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контрольної та експериментальної групи – є 

задовільним, тобто має низький рівень. 

Хороший стан здоров’я дітей у двох групах до 

початку експерименту складав в середньому 

24,2 %. Згідно з результатів проведення 

експерименту спостерігається 40% 

покращення стану здоров’я молодших 

школярів у двох групах, однак простежується 

різниця між експериментальною і 

контрольною групами. У контрольній групі 

до експерименту задовільний стан всіх 

показників був 59,4 %.  

Після проведення експерименту в 

контрольній групі показники відмінного 

стану зросли не суттєво на 18,7%,  хорошого 

стану до початку експерименту займали –  

26,6%, а збільшилися до 46,9%. У 

експериментальній групі до експерименту 

задовільний стан всіх показників становив –  

68,8 %. 

Відзначено, що результати 

дослідження вказують на те, що після 

впровадження авторської фізкультурно-

оздоровчої програми в процес реабілітації 

учнів молодших класів з захворюваннями 

органів травлення експериментальна група 

відзначилася більшою результативністю 

покращення стану здоров’я дітей, аніж 

контрольна група, що свідчить про 

ефективність розробленої нами програми. 
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на виявлення мотивів, що спонукають 

школярів до занять фізичною культурою та 

спортом.  

Ключові слова: мотивація, спорт, 

адаптивна фізична культура, молодші 

школярі, формування. 

Фізичний розвиток займає одну із 

ключових позицій для всебічного 

гармонійного розвитку особистості. Він 

служить своєрідним фундаментом здоров’я, 

яке в свою чергу є базисом розвитку й інших 

сторін культури людини, що гарантує 

продуктивність навчально-пізнавальної 

діяльності. У майже всіх сучасних дітей є 

доступ до інтернету, комп’ютеру, ігор, 

внаслідок чого діти стали проводити більше 

часу вдома та менше рухатись. Здоровий 

потенціал країни підривається не лише через 

екологічні фактори, а й у зв’язку із 

пасивністю молодого покоління по 

відношенню до спорту.   

Головне завдання адаптивної фізичної 

культури полягає в формуванні потреби до 

занять фізичною культурою. У процесі 

виховання дитини, її особистості, важливо 

сформувати позитивну думку та 

налаштування щодо занять фізичною 

культурою та мотивацію, яку постійно 

потрібно підживлювати. Проблемою 

формування та збереження здоров’я дітей та 

підлітків, зокрема у навчальних закладах 

останнім часом переймаються все більше 

батьків, вчителів та науковців,. Цим 

питанням опікувались такі вчені як Л.І. 

Божович, Е.П. Пилоян, Е.П. Ільїн та інші.  

Проведено ряд досліджень, результати яких 

свідчать про те, що задля організації 

ефективного фізичного виховання у школі 

необхідно індивідуалізувати процес 

навчання, зорієнтувавши його на інтереси, 

потреби та пріорітети школярів для 

самостійного гармонійного розвитку.  

Серед тих дітей, хто займається 

фізкультурою існують такі мотиви: 

отримання задоволення від занять, зміцнення 

здоров’я, спілкування за інтересами, а також 

бажання батьків. Успішне формування 

вмотивованості школярів до занять 

адаптивною фізичною культурою можливо 

лише за умови правильного співвідношення 

загальних та індивідуальних мотивів. Задля 

досягнення правильної, позитивної мотивації 

молодшого школяра до занять фізичною 

культурою та спорту повинні враховуватись 

такі положення: 

⎯ фізична діяльність має бути 

результативною; 

⎯ результати, успіхи, досягнення, 

навіть найменші повинні бути якісно оцінені; 

⎯ вимоги мають бути не 

завищеними та не заниженими, а залишатися 

на відповідному рівні; 

⎯ школяр повинен сам виявляти 

бажання до занять та самостійно отримати 

результат. 

Таким чином для вчителя фізичної 

культури вивчення мотивації школярів до 

занять адаптивною фізичною культурою та 

спортом має займати одне з пріоритетних 

місць під час ведення педагогічної діяльності. 

Мотиви молодшого школяра щодо занять 

фізкультурою умовно можна розділити на 

загальні та конкретні. Загальні мотиви 

являють собою бажання виконувати фізичні 

вправи в принципі, відвідувати уроки 

адаптивної фізичної культури. Конкретні 

мотиви включають в себе бажання 

виконувати конкретні вправи або ж займатися 

окремим видом спорту. Більшість молодших 

школярів надають перевагу рухливим іграм, 

естафетам. Відповідно, якщо вчитель 

враховує інтереси та потреби учнів, то 

школярів, які будуть задоволені уроками 

будуть відвідувати їх задля свого 

задоволення, внаслідок чого зміцниться їх 

здоров’я та покращиться фізичний розвиток.  

Мотиваційна сфера молодшого 

школяра це основний компонент процесу 

організації навчальної діяльності. Вона є 

відображенням інтересів учня до занять в 

цілому, його відношення до навчальної 

діяльності. Саме тому так важливо із самого 

початку навчання школяра, заради 

підвищення педагогічної ефективності 

правильно його мотивувати, попередньо 

вивчивши та визначивши що саме на думку 

самих школярів відіграє значну роль під час 

формування інтересу до занять адаптивною 

фізичною культурою та спортом. Для цього 

ми вирішили просто опитати учнів 4-х класів 

(127 учнів) Хотівського академічного ліцею 

імені Левка Лук’яненка, роздавши 

попередньо анкети із кількома важливими 

варіантами відповідей. 
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 На питання: чи подобаються вам 

уроки фізкультури більшість відповіла, що 

так – 96%. На питання: чому ви відвідуєте 

уроки фізкультури більшість учнів обрали 

такі варіанти: 

А) відпочити від уроків в класі (64%) 

Б) задовільнити потребу в фізичній 

активності (82%) 

В) зміцнити здоров’я (87%) 

Г) позмагатися та поспілкуватися з 

однокласниками під час командних ігор та 

естафет (48%)      

Д) перевірити свої сили (51%) 

На питання: хто або що може 

повпливати на ваше відношення до занять 

фізкультурою та спортом більшість учнів 

відповіли, що це батьки (87%), друзі (55%), 

спортиві заходи (61%). 

Отже, в молодшому шкільному віці 

формуються лише задатки до подальшої 

мотивації, які потім мають послужити 

фундаментом до серйозної мотивації опіки 

своїм здоров’ям та зміцненням організму. 

Адже розвиток мотивації учнів напряму 

залежить від багатьох факторів: прагнення 

отримати задоволення та результат, 

прийняття здорового способу життя, 

позитивне ставлення за фізичних вправ. 

Звідси можемо зробити висновок, що 

молодший шкільний вік – найкращий час 

закріплення мотивації для досягнення успіху 

щодо мотивації до занять адаптивною 

фізичною культурою та спортом. Досягнення 

цієї мети також неможливо без хорошого 

наставника – в даному випадку без вчителя 

адаптивної фізичної культури, який не тільки 

сформує мотивацію та усвідомлений підхід 

до занять, а й вчасно виявить спортивні 

задатки, направить, підтримає та допоможе 

самовдосконалюватись.    
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